

缴获手机卡308张 3名犯罪嫌疑人落网 海口警方打掉一电信诈骗黑灰产业窝点

本报海口10月18日讯(记者邓海宁 通讯员张天坤)海南日报记者10月18日从海口市公安局获悉,海口警方于10月15日成功打掉一个电信诈骗黑灰产业窝点,抓获杨某雅、钟某鹏、陈某涛等3名偷办、贩卖电话卡犯罪嫌疑人,缴获手机卡308张、手机11部。目前,3人涉嫌帮助信息网络犯罪已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

今年8月中旬,海口市公安局反诈骗中心对上级下发有关线索进行梳理研判,发现其中有几十张涉案电话卡的出处均指向海口市青年路某通信行(某通信运营商代理网点),反诈骗中心民警随即对该通信行和这几

十张涉案电话卡开展缜密调查取证工作。10月15日,海口警方迅速行动,抓获该通信商行两名员工和一名外包工作人员。

经查,杨某雅等3人利用在通信商行工作的便利,使用办理手机卡市民的身份信息多办卡,或以业务活动推广需要登记为由,获得群众身份信息后偷偷办卡,再将办好的卡以每张几十或一百元不等的价格卖给收卡人员谋取非法利益。这些电话卡被诈骗分子用于电信诈骗,给被骗群众带来了巨大经济损失。目前,3名犯罪嫌疑人涉嫌帮助信息网络犯罪,已被刑事拘留。

据了解,为进一步打击电信网络

诈骗犯罪,根据相关法律法规,买卖银行对公账户、U盾、个人银行卡、手机卡等行为均涉嫌违法犯罪,海口警方将严厉打击此类违法犯罪行为,深挖买卖银行对公账户、U盾、个人银行卡、手机卡的幕后黑手,及时铲除

本地银行卡、手机卡(简称“两卡”)黑灰产业。

此外,海口警方还将加大信用惩戒,对认定出租、出售、出借、购买手机卡和银行卡的失信用户,实施在省内每家基础运营商5年内只保

留1张电话卡的惩戒措施,且5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务、不得为其新开立账户。同时,纳入金融信用基础数据库管理,将违法违规行为记录至个人征信。

1. 妥善保护好自己的身份证件、银行卡、U盾及对公账户、手机卡。一旦丢失要立即挂失,对于废弃不用的身份证件、银行卡、U盾、手机卡,应及时办理注销业务,不随意丢弃、买卖。
2. 不出租、出借、出售自己的身份证件、银行卡、U盾及对公账户、手机卡,以免对自己的个人信用记录造成影响,如果因自己的行为给他人造成严重经济损失,公安机关一旦查实,可能会承担严重的法律后果。
3. 发现买卖身份证件、银行卡、U盾及对公账户、手机卡应及时向公安机关举报,共同维护公平诚信的良好社会秩序。
4. 发现非法买卖身份证件、银行卡、U盾、手机卡、对公账户等违法行为,立即向公安机关举报。举报电话:110。

◀上接A01版

要想槟榔结出“金果子”,并非种下不管就能一劳永逸。如今,越来越多槟榔种植户更加注重精细化管理,舍得下成本。

位于乐东黎族自治县尖峰镇的海南槟榔公社实业有限公司,采用水肥一体化等精细化管理后的槟榔产量可以达到每亩2500斤,单株槟榔产量超过20斤,远高于一般种植户的种植水平。该基地负责人刘联说,按照目前行情,管理得好的槟榔亩产值可达3多万元。

越来越多槟榔加工企业落户海南,也进一步带动了农民就业增收。10月1日,海南口味王科技发展有限公司东澳基地二期投产开业,该项目规划总占地约40亩,总投资3亿元,预计每年新增5000吨槟榔干果生产能力,提供2000个岗位,3年内实现产值10亿元。

省农业农村厅提供的《槟榔价格对农民收入影响分析报告》显示,今年截至9月,槟榔生果平均价格14元/斤左右,全省已采收累计产量11万吨,实现产值30.8亿元。2019年全省槟榔生果总产量87.83万吨,市场价格4.7元/斤,总产值82.56亿元。按照全省农村常住人口400万人计算,

人均收入2064元,占全年农民人均可支配收入15113元的13.66%,考虑到槟榔上市主要集中在下半年,槟榔人平均收入占到下半年农民人均可支配收入6680元的30.9%。

小槟榔“长出”大产业——

三大原因推高价格,年产值可实现146亿元

槟榔价格缘何近段时间高涨?省农业农村厅总农艺师黄正恩分析,一是今年累计槟榔生果总产量69万吨,比去年总产量87.83万吨减少18.83万吨,同比下降21.4%,市场总体预期供小于求;二是今年新增投产几家槟榔深加工企业,且今年槟榔深加工企业库存较往年少很多,因此深加工企业有收储的迫切需求,需求明显大于供给;三是深加工企业为加快收储,通过部分核心供应商(初加工厂)采用代加工的方式组织鲜果收购和加工,越来越多槟榔初加工厂在海南开工生产,造成生果需求量持续增加,生果收购竞争激烈,推动槟榔收购价快速上涨。

值得注意的是,近年来槟榔深加工企业不断扩大产能,创新营销手段,使得终端市场扩容,需求增大。海南多元槟榔产业发展有限公司副总经理陈书贵认为,槟榔市场近年来不断壮大,深加工企业资金流动性充足,收购能力加强,也是推高槟榔价格的一大重要因素。

在海南,槟榔产业由原本“种植在岛内,加工与市场‘两头在外’的局面,如今正逐步向“种植+初加工+深加工+销售”的完整产业链布局。

海南口味王科技发展有限公司总经理刘新桥表示,口味王在海南已构建起槟榔“种植、收储、生产加工、销售、就业”全产业链,“后期我们会加大收储力度,进一步促农增收。”

“接下来将迎来采收高峰期,预计可采收产量达58万吨,占全年总产量的78.6%,综合考虑市场风险和供求关系变化,如保守估计后期槟榔生果价格能够保持在10元/斤以上,至少能够实现产值116亿元。由此推算,今年全年槟榔总产值可实现146.8亿元。”黄正恩说。

小槟榔如何走稳“黄金大道”——

地方立法明身份,防治并举促管理、金融保险稳价格

长期以来,种植管理普遍粗放、身份问题未明确、价格波动大等问题制约着槟榔产业的发展。

“我省正面临一批槟榔加工企业生产许可证到期的问题,解决槟榔‘身份证’问题迫在眉睫。”黄正恩透露,今年以来,省委省政府高度重视,召集省农业农村厅、市场监督管理局等多个部门多次召开会议研究,拟将槟榔作为地方特色产品进行立法保护。

黄正恩说,海南正在建设自由贸易港,也具有特区立法权,希望通过地方立法来解决这个问题,争取明年列入立法计划。同时,在国家层面将及时推动槟榔列入“药食同源”目录的办法,双管齐下解决槟榔及其系列产品市场的“身份证”等问题,助力槟榔产业可持续发展。

海南热带农业与农村经济研究院院长柯佑鹏建议,相关部门要“防”“治”并举,确保槟榔产业持续健康

发展。而槟榔黄化病是当前槟榔生长过程中来势最猛的病害,政府部门应鼓励推广生态化种植,设立槟榔黄化病防治基金,构建综合防治措施。

刘联认为,目前还存在着槟榔生果收购没有实现分级收购、好果子差果子没有价格差异的问题,“这不利于从种植端引导农户选择好品种,加强精细化管理。建议政府部门、行业启动产品分级,树立产品标准,倒逼槟榔产业从干果、种苗、加工整个产业链实现标准化。”

为防止因槟榔价格波动影响农民收入,人保财险海南省分公司推出国内首款政策性槟榔价格保险。8月3日,该公司签发了首张保单,为保亭黎族苗族自治县31户槟榔种植户的141.75亩槟榔提供价格保障,槟榔保险目标价格6元/斤,保险金额59.535万元。

黄正恩表示,我省将继续从生产、加工、金融等环节发力,促进槟榔产业稳定健康发展。

(本报海口10月18日讯)

关注垃圾分类

文昌印发垃圾分类工作实施方案
计划到2025年实现生活垃圾分类全覆盖

本报讯(记者李佳飞 特约记者黄良策)文昌市近日出台《文昌市生活垃圾分类工作实施方案(2020-2025年)》(以下简称《方案》),明确到2025年建立健全生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的全程分类体系,提高全市生活垃圾源头减量和资源循环利用能力水平,实现生活垃圾分类全覆盖。

根据《方案》,2020年底前,文昌市将在市委市政府驻地办公大院、文汇花园小区、环卫园林小区、财政小区等区域,率先开展生活垃圾分类工作;2021年底前,文城镇文建西社区和高隆社区全面推行生活垃圾分类工作,同时启动冯坡镇生活垃圾分类试点工作;2023年,在全市范围内全面推行生活垃圾分类,生活垃圾分类实施范围覆盖全市17个镇(场);2025年,力争全市生活垃圾分类工作取得初步成效,基本健全完善生活垃圾分类全程管理系统,生活垃圾减量化、资源化、无害化水平明显提高,全社会参与生活垃圾分类的氛围基本形成。

《方案》明确,文昌将综合考虑区域生活垃圾产生比例、人口数量、运输条件等因素,建设或改造一批布局合理、数量适宜的收集屋、收集亭等生活垃圾分类收集点,科学合理地配备相应数量和类别的生活垃圾分类收集容器等;鼓励有条件的办公场所或生产经营场所、住宅区配备垃圾分类收集设施、小型厨余垃圾处理设备等,并设置装修垃圾和大件垃圾的临时收集堆放点。

海口龙华区进社区普及垃圾分类知识

本报海口10月18日讯(记者郭萃)10月17日下午,海口市龙华区“文明新生态,垃圾要分类”垃圾分类宣传活动走进玉沙社区。社区居民积极参与活动,垃圾分类观念进一步深入人心。

活动现场,工作人员向社区居民讲解垃圾分类的相关知识,并分发垃圾分类宣传手册。与垃圾分类知识相关的趣味游戏则掀起活动热潮,现场不仅有智游游戏“垃圾分类连连看”“垃圾九宫格”,还有动脑又动手的“垃圾高尔夫”“锁定垃圾”和“垃圾矿工”等,吸引了不同年龄段的居民参与。在“垃圾矿工”游戏环节中,参与者聚精会神,根据志愿者的口令,用手中的钓竿准确地钓起相关的卡片,进一步加深市民对垃圾分类的了解。现场气氛十分热烈,大家在游戏互动中不断巩固垃圾分类知识。

广告·热线:66810888

图说
我们的
价值观

俭静以修德
食以修身

诸葛亮书

反诚发臺法公平自和文富
善信景國治正善由諧明主強

中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊
中国网络电视台



富强民主文明和諧
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善



中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊
中国网络电视台